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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos três (03) do mês de julho do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas (20h00min), no prédio 
cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob a 
Presidência do Vereador PAULO SERGIO SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos Rafael Silva da 
Silva, Gilnei Ovickie Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada 
do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR 
UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO. – CONVITE- E.E.E Fundamental  Pompilho Xavier dos Santos , 
convida para a festa julina que acorrerá dia 07 de julho de 2017. Apartir das 13 horas nas dependências da 
escola. OFICIO Nº 133/2017- GAB- Encaminha PROJETO DE LEI para ser apreciado pelos vereadores- 
PROJETO DE LEI Nº 039/2017- Autoriza o Município de Amaral Ferrador a negociar dividas de exercícios 
anteriores junto à companhia Rio Grandense de Saneamento- CORSAN. PROJETO DE LEI Nº 038/2017 
Autoriza a contratação de forma emergencial de um (01) técnico de enfermagem por tempo 
determinado.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki, 
da Bancada do PMDB, vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e Vereador João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as 
seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal:  - Vigência 
dos Seguros do Transporte Escolar da Secretaria de Educação do ano de 2017, bem como as cópias das 
apólices dos veículos segurados e suas coberturas, discriminando o valor por veículo e cobertura. PEDIDO 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores, Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos, Gilnei Ovicki 
da bancada do PMDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem através deste solicitar 
informações sobre: - Relatório de desenvolvimento dos trabalhos realizados na área da cultura nos 
primeiros meses de gestão. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores, Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio 
Machado de Vasconcellos, Gilnei Ovicki da bancada do PMDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, vem através deste solicitar informações no que se refere à viagem à Brasília do Prefeito Municipal 
sobre: - Todos os comprovantes de visitas nos gabinetes e ministérios realizados pelo Senhor Prefeito 
Municipal;- Cópias dos Ofícios com as reivindicações entregues nos referidos gabinetes e ministérios com 
os seus protocolos de recebimentos dos mesmos;  PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores, Carlos 
Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos, Gilnei Ovicki da bancada do PMDB, Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do PP, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem através deste 
solicitar informações sobre: - Cópia do Contrato de Prestação de Serviço de Coleta de Lixo no município 
de Amaral Ferrador no ano de 2017. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Márcio Machado de 
Vasconcellos da bancada do PMDB, que esta subscreve, requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feito 
encascalhamento, patrolamento e roçada da estrada do Passo das Pedras. PROPOSIÇÃO: O Vereador João 
Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal para que se construam redutores de velocidade na Vila Diamantina.  
PROPOSIÇÃO: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB que esta subscreve, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal para que se realize o estudo para a implantação 
de máquinas de cartão para que os contribuintes realizar pagamentos de impostos e taxas com cartão na 
Secretaria de Finanças. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT, que esta 
subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja aberta e 
encascalhada a estrada que vai do senhor Alcides até o senhor Paulo, na Goiaba. PROPOSIÇÃO: O 
Vereador Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja aberta e encascalhada a estrada do senhor Carlinhos, 
filho do falecido Narciso PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT, que esta 
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subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja aberta e 
encascalhada a estrada que sai do falecido Orquista até o Paulinho do Breno na Goiaba.  ORDEM DO DIA 
– PROJETO DE LEI Nº. 020/2017 Autoriza a contratação, de forma emergencial e de excepcional público, 
de um (01) operador de maquinas e um (01) operário, para trabalharem no município de Amaral Ferrador 
por tempo determinado. PROJETO DE LEI Nº. 037 /2017-  Autoriza a contratação de forma emergencial e 
de 01 (um) Fisioterapeuta, para trabalhar no Município de Amaral Ferrador, por tempo 
determinado.PROJETO DE LEI Nº. 038 /2017- Autoriza a contratação de forma emergencial de um (01) 
Técnico de Enfermagem por tempo determinado PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores Marcio 
Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki, da Bancada do PMDB, vereador Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do PP e Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que esta subscrevem, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V 
e XI, da Lei Orgânica Municipal: - Vigência dos Seguros do Transporte Escolar da Secretaria de Educação 
do ano de 2017, bem como as cópias das apólices dos veículos segurados e suas coberturas, 
discriminando o valor por veículo e cobertura. PEDIDO INFORMAÇÃO: Os Vereadores, Carlos Rafael Silva 
da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos, Gilnei Ovicki da bancada do PMDB, João Carlos Coelho Martins 
da Bancada do PSDB, vem através deste solicitar informações sobre: - Relatório de desenvolvimento dos 
trabalhos realizados na área da cultura nos primeiros meses de gestão.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os 
Vereadores, Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos, Gilnei Ovicki da bancada do 
PMDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem através deste solicitar informações no que 
se refere a viagem à Brasília do Prefeito Municipal sobre: - Todos os comprovantes de visitas nos 
gabinetes e ministérios realizados pelo Senhor Prefeito Municipal;- Cópias dos Ofícios com as 
reivindicações entregues nos referidos gabinetes e ministérios com os seus protocolos de recebimentos 
dos mesmos;   PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores, Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de 
Vasconcellos, Gilnei Ovicki da bancada do PMDB, Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP, João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem através deste solicitar informações sobre: - Cópia do Contrato 
de Prestação de Serviço de Coleta de Lixo no município de Amaral Ferrador no ano de 2017. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador Márcio Machado de Vasconcellos da bancada do PMDB, que esta subscreve, 
requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte 
pedido de providência: Que seja feito encascalhamento, patrolamento e roçada da estrada do Passo das 
Pedras. PROPOSIÇÃO: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que esta subscreve, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal para que se construam redutores de 
velocidade na Vila Diamantina. PROPOSIÇÃO: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal para que se 
realize o estudo para a implantação de máquinas de cartão para que os contribuintes realizar pagamentos 
de impostos e taxas com cartão na Secretaria de Finanças. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva 
da bancada do PDT, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal que seja aberta e encascalhada a estrada que vai do senhor Alcides até o senhor Paulo, na 
Goiaba.  PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT que esta subscreve, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja aberta e encascalhada a estrada 
do senhor Carlinhos, filho do falecido Narciso. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva da bancada 
do PDT, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja 
aberta e encascalhada a estrada que sai do falecido Orquista até o Paulinho do Breno na Goiaba.  -
GRANDE EXPEDIENTE- Vereadora Lenara Vargas dos Santos da bancada do PDT-  Cumprimenta todos os 
presentes. Começa falando sobre a mudança, fala que já está acontecendo à mudança, fala que tem o 
CADIM, fala da dívida junto a CEEE, fala que essa dívida já foi parcelada, fala que já está acontecendo à 
mudança, fala que o município está perdendo algumas coisas pelo CADIM, porem fala que o prefeito foi 
até o cadim e parcelou as dívidas do município, fala dos redutores de velocidade na entrada da cidade, 
fala que onde estão pedindo os mesmos vai ter pavimentação logo em seguida e vai ter canteiros, fala 
que vai passar a ser avenida conforme o nome. Na mesma parabeniza o prefeito por estar tentando 
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pavimentar. Agradece ao bueiro feito na comunidade do rincão, parabeniza o trabalho. Parabeniza 
também o prefeito pelo trabalho com relação à água da COAB 2, ondeestá conseguindo realizar o serviço. 
Ressalta que foi feito o trabalho de terraplanagem na colônia santo Antônio e fala que aquela 
comunidade é merecedora, pois vai ser construído um Ginásio de esportes para aquela comunidade, pois 
veio verba para realizar o mesmo, fala do trabalho realizado no serro do falecido Gabriel, fala que o 
trabalho foi muito bom, pois foi colocado um cascalho. Agradece também uma pessoa da comunidade, 
por ter trazido os carros para o município, parabeniza o Vereador Ronivam por ter acompanhado o 
prefeito na reivindicação de uma prancha para o carregamento das maquinas. Fala que a mudança já esta 
acontecendo e ressalta que ainda tem três anos e meio para trabalhar. Finaliza com uma boa noite a 
todos. Vereador Marcio Machado de Vasconcellos- Cumprimenta a todos os presentes. . Começa sua fala 
parabenizando Escola Jurema carvalho de Oliveira, na pessoa da diretora Rosangela e a escola estadual 
José do patrocínio, na pessoa do diretor Júlio Cezar, pelas festas juninas no qual o mesmo participou e 
pode presenciar um entrosamento, amizade, participação do CPM, professores, funcionários, pais e 
alunos, ressalta que as escolas estão de parabéns, na mesma pedi desculpas à escola da colônia, onde não 
pode estar presente. Fala sobre um assunto que vem sendo levantado pelas pessoas da comunidade da 
goiaba, que diz respeito ao uso do ginásio da goiaba, fala que as pessoas estão reclamando por não 
poderem realizar o pagamento no CPM da escola, pois segundo informações os usuários devem vir até a 
prefeitura realizar o pagamento, fala que é necessário levantar esse assunto para que se possa buscar 
formas para facilitar o uso do ginásio. Fala que a regente Marizete da Escola José Elpidio é de acordo, para 
que seja cobrado na escola juntamente com o CPM, e assim facilitar a vida das pessoas que usam o 
ginásio para jogarem. Pedi aos colegas vereadores que engajem juntos para tentar solucionar o problema 
da goiaba. Fala sobre o lixo da comunidade da coxilha, que há mais de 10 dias não está sendo coletado, 
fala que hoje começaram a coletar em apenas uma parte da coxilha. Fala sobre os pedidos de iluminação 
da coxilha que a 4 semanas o prefeito havia saído para fazer, pedi para que tome providencias. Dirige-se 
ao líder do governo: pergunta o que está sendo investido na ACETAF? Pergunta se a prefeitura está 
repassando ao instrutor o pagamento? Fala que se não está pagando, que se viabilize tal fato, pois sempre 
foi repassado. Fala sobre alguns comentários quanto orçamento do município, fala que se ouve falar que 
ano que vem sim, o prefeito vai poder trabalhar, pois segundo informações ele é quem vai fazer o 
orçamento, porem ressalta que não existe emenda modificativa do ano anterior e também nada 
acrescentando da parte do prefeito Natanael, no PPA e tão pouco na LDO, fala que quanto vereador o 
PREFEITO Natanael não fez nenhuma emenda modificativa para o ano de 2017, na qual o mesmo já sabia 
que seria candidato a prefeito. Fala que o prefeito não pode falar que pegou o orçamento com os olhos 
fechados sem conhecer, pois o mesmo sabe do orçamento, sabe da realidade do município, sabe das 
metas a serem cumpridas. Fala que segundo informações, na colônia continua um imóvel sendo alugado 
para o posto de saúde, e não tem atendimento da equipe de saúde para a comunidade da colônia. Falada 
casa de passagem que também estava alugada, e somente na data de hoje está sendo chamada a equipe 
para estar de plantão na casa de passagem. Fala que se houve tanto se falar em crise, porem ressalta que 
para algumas coisas a crise não surge. Agradece ao prefeito a continuidade do trabalho da rede de água 
da coxilha, do posto do seu Joao Mesquita, o qual foi perfurado no mandato do Júlio Cesar e no mandato 
passado se deu continuidade  
 
ao trabalho abrindo as estradas e trazendo o encanamento que dá acesso a caixa de água da localidade da 
goiaba ressalta que agora o prefeito Natanael continua abrindo estradas para que a água chegue até 
aquela localidade. Fala sobre o problema da água que continua, fala que na goiaba o problema da água 
ainda não foi resolvido conforme o prometido, fala que na coxilha em determinado parte também 
continua faltando. Fala que se sabe que estão tentando resolver a questão da água e ressalta que é um 
problema que não se resolve da noite para o dia, assim como vem ouvindo.  Fala que já que o prefeito vai 
calçar a vila coxilha, pedi que já canalizem, para que não se precise mexer no calçamento quando estiver 
pronto. Fala nos redutores de velocidade da coxilha e ressalta que não vai mais falar nesse assunto, fala  
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que parece que somente ele que é morador daquela localidade. Finaliza com uma boa noite a todos.  
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva- cumprimenta todos os presentes. Cumprimenta todos os 
presentes. Começa sua fala passando a mesa o relatório da sua ida ao CORED SUL, no qual trouxe alguns 
levantamentos da nossa região. Parabeniza a equipe da EMATER, o projeto junto às associações, que 
conseguiu 128 mil reais, recurso esse que irá para agricultura familiar, fala da sua felicidade nessa 
conquista. Fala que na reunião, ficou sabendo que o município tem recurso para receber do ano de 2015 
e 2016. Pedi ajuda da casa para formar uma comissão para que possam se locomover até a SDR, na cidade 
de Porto Alegre, para que assim possa saber o que precisa ser feito para liberar esses recursos. Fala que 
conversou com o atual presidente do COMUD, atual secretário de saúde de Amaral Ferrador o professor 
Rogério, sobre a documentação do COMUD, que até a semana passada não havia sido encaminhada para 
o CORED, fala que se faria necessário até mesmo um decreto nomeando as pessoas que fazem parte do 
COMUD. Fala que o COMUD e o CORED são interligados para que assim possam conseguir os recursos 
para o município. Fala que se essa documentação já está regularizada, foi na última sexta feira ou hoje, 
pois ainda não é de seu conhecimento. Fala sobre as assembléias públicas que irão acontecer, fala que dia 
13 de julho acontecera a microrregional, na cidade de são Lourenço do sul, onde participara a cidade de 
Amaral ferrador, Turuçu e são Lourenço do sul, onde serão escolhidos os projetos para beneficiar os 
municípios, assim como aconteceu no ano anterior. Fala que no dia 13 de julho Amaral Ferrador deve 
estar com seus representantes na assembléia em são Lourenço do sul, onde vai ser escolhida a prioridade 
para o nosso município para que assim se possa estar captando os recursos. Fala sobre o cadim esclarece 
para as pessoas que o cadim é o SPC da prefeitura, fala que se existe alguma dívida, entra-se no cadim, e 
que se existe alguma dívida, pode acontecer do município ficar sem receber alguns recursos, fala que 
segundo informações a prefeitura está no cadim desde 2010, porem ressalta que não é bem como estão 
falando, fala que o município entrou no cadim esse ano (2017). Fala que tal dívida pode se parcelar pode-
se renegociar, fala que chegou nessa casa um projeto para renegociar as dívidas com a corsam, fala que 
dividas essas apareceu agora, fala que antes não havia aparecido porem ressalta que aparece hoje uma 
dívida que é do ano de 2010, fala que o projeto vai ser discutido e analisado pelo jurídico da casa, para ver 
as melhores possibilidades, para que assim possam ajudar o município, ressalta que se o município 
estivesse no cadim desde 2010, o município não teria conquistado os três tratores que hoje estão 
prestando serviços, sendo que chegaram mais dois este ano. Também não teria vindo van escolar, não 
teria vindo ônibus do caminho da escola, não teria vindo duas ambulâncias, não teria vindo reto 
escavadeira, patola, também não teria vindo recursos para ampliar escola a padre Arlindo, escola jurema 
e não teria vindo recurso para o município de Amaral ferrador desde de 2010 . Pedi cautela nos 
pronunciamentos, pois parece que estão tentando justificar o trabalho que não está sendo feito, fala que 
sempre conversou com o vereador nato atual prefeito, sobre a crise no País, porem ressalta que o 
prefeito sempre falou que não havia crise e sim incompetência na realização dos trabalhos do município. 
Pedi ao prefeito que não coloque desculpas e não coloque a culpa em outros gestores, por não estar 
conseguindo fazer as coisas. Pedi ao prefeito que faça as coisas de acordo com o que prometeu, ressalta 
que o atual prefeito quando vereador sabia das dificuldades que estavam enfrentando. Pedi a 
administração municipal, que dêem uma atenção especial a comunidade do Morro Agudo, pois segundo 
ele parece que tal comunidade não faz parte do município de Amaral Ferrador, ressalta que já se 
passaram 4 e 5 meses e aquela comunidade não tem atenção. Parabeniza o partido progressista, que 
conseguiram um equipamento através do INCRA, dois veículos para o município, na mesma pedi para  que 
um dos carros, seja usado na área da saúde e o outro na área dos transportes, para ajudar os agricultores 
que necessitam. Vereador Suerrer de Abreu Coelho- cumprimenta todos os presentes. Começa 
parabenizando a diretora Rosangela e vice Eni pela festa junina realizada na escola, fala que a tempo não 
havia festas naquela escola, fala que as crianças e toda a comunidade se divertiram muito com a festa. 
Parabeniza também a diretora Isabel da escola Santo Antonio pela bela festa junina realizada na escola, o 
qual o mesmo se fez presente. Começa respondendo os nobres colegas vereadores, com relação à 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 5 

mudança, fala que os colegas falam que não estão vendo mudança, ressalta que a mudança está 
acontecendo, basta olhar as estradas do município, fala que há pouco tempo foi feita toda geral, fala que 
70 % das estradas do interior já foram feitas, fala que são apenas 6 meses de mandato e faz uma 
comparação, onde por 12 anos as estradas do município eram péssimas, fala que não dava para andar 
nem mesmo de carroça. Fala do problema das águas, fala que em 6 meses já foram investidos mais que 
em 12 anos de mandato anterior.Fala que a administração está arrumando a canalização, foi feito o 
concerto em algumas caixas de agua, fala que o colega comentou que o trabalho de canalização está 
sendo continuado pelo atual prefeito, pois foi um trabalho da administração anterior, porem ressalta que 
não está sendo continuado, pois estava tudo parado. Fala sobre os bueiros, fala que foram feitos vários 
bueiros e também foram limpos outros, comenta. “E isso não é mudança”? Fala da área da saúde, fala do 
fisioterapeuta que foi aprovado para começara trabalhar, fala que não falta medico no município como 
faltava antes, fala que em breve vai ter projeto para ser aprovado para outro fisioterapeuta. Fala que todo 
esse transtorno com relação ao fisioterapeuta não foi erro somente da prefeitura, mas também da 
câmara, fala que a câmara não ajeitou o projeto e ficou todo errado. Fala para os ouvintes, e comunica 
que juntamente com o prefeito e secretaria Rosileti, foram até a cidade de pelotas e encaminharam os 
pedidos de carros, ar condicionado e uma prancha, fala que se vierem serão bem vindos, pois ressalta que 
o município está precisando de várias coisas, fala que foram muito bem recebidos. Fala que acabaram 
sabendo que a prefeitura tem uma dívida de 4 milhão de reais com receita federal, fala que uma parte já 
foi negociado e outra ainda não, fala que foi mandado uns papeis para que se possa ver essa situação, fala 
que existem cobranças, porem ressalta que antes da oposição fazer cobranças os mesmos devem ver 
desde quando vem essas dividas, pois essas dividas vem se arrastando ao um longo prazo, pedi para que 
aliviem as cobranças pois são apenas 6 meses de mandato. Fala que também esteve no gabinete do 
deputado Afonso Motta, onde ficou bem alinhavado, para pavimentar a vila da coxilha. Fala que a muito 
tempo vinha sendo prometido e ressalta que faltou boa vontade para que se concretizem essa 
pavimentação, fala que não está prometendo nada, porém estão tentando realizar o calçamento. Fala que 
apesar da crise sempre é possível se conseguir emenda, basta ter boa vontade, fala que também logo em 
seguida também vai ser pavimentada a entrada da cidade, fala que está quase certa, para quelogo 
aconteça. Ressalta que a mudança está acontecendo e fala que só cego não vê. Fala que existem algumas 
pessoas descontentes, porém não é por causa da administração e sim por causa de emprego, fala que não 
é fácil colocar todas as pessoas para trabalhar, fala que as coisas precisam ser corretas, pois tudo é 
necessário passar por processo seletivo e concursos, e tudo deve ser feito dentro da lei.  Fala que em anos 
anteriores até colocavam pessoas para trabalhar sem processo seletivo, ressalta que não sabe como, fala 
que hoje nada é feito fora das leis. Fala das cobranças feitas pelos colegas vereadores, fala que devem 
cobrar, mas devem cobrar o que não foi feito, ressalta que foi cobrada a estrada da goiaba, onde a mesma 
já havia sido arrumada, fala que a muito tempo a estrada do Paulo não era arruma e encontrava -se 
terrível, porém agora foi arrumada novamente, fala que pode estar ruim novamente. Fala que em virtude 
de a prefeitura ter poucos maquinários, e somente uma estava trabalhando sendo que duas estavam na 
oficina, fala que só o tempo de arrumar para sair a trabalhar. Fala de uma caçamba que estava no pátio da 
prefeitura, fala que a mesma era uma vergonha, fala que para poder levantar deve-se descer e levantar 
com o pé, fala que essa caçamba veio da administração passada e ressaltam que os investimentos em 
cima desses carros eram muito poucos, fala que agora ficam cobrando. Fala que esta sendo feito milagre, 
pois o que foi deixado na prefeitura foram cacos, fala que estão trabalhando com poucos recursos. 
Finaliza com uma boa noite a todos. Vereador João Carlos Coelho Martins- cumprimenta a todos os 
presentes. Dirige-se ao líder do governo e fala: com relação ao fisioterapeuta ressalta que o que valia era 
o acordo firmado entre eles, entre líder de bancada e líder de governo, fala que os tramites legais com 
relação ao projeto estavam superados na mesma semana, fala que não sabe o porquê do prefeito não ter 
dado ouvidos ao líder do governo. Fala que ficou até o momento sem vir o projeto. Dirige-se ao vereador 
Ronivam e fala sobre a regularização ao acesso do recanto dos amigos, fala que o Air também o procurou 
e falou que também não era de sua vontade e nem da maioria dos moradores que abrissem aquela rua e 
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sim somente regularizar a estrada que existe ali. Fala a respeito da iluminação em frente a igreja católica, 
pedi ao líder do governo que tome providencias. Fala sobre os alugueis da prefeitura, fala que era muito 
debatido nessa casa tal fato, fala que nas redes sociais o próprio locatário teria alugado já a 6 meses e 
segundo ele não apareceu o médico para realizar o atendimento à população da Colônia santo Antônio.  
Fala que existem alugueis paralelos, fala de proprietários que alugavam para a prefeitura, e que as chaves 
estavam com a prefeitura e ressalta que essas pessoas irão entrar na justiça requerendo seus direitos, fala 
que enquanto o locador não entregar as chaves os mesmos tem o direito de receber. Fala que daqui uns 
meses irão ouvir falar em crise, fala que isso pode acontecer pela falta de organização e planejamento da 
prefeitura. Fala que o que está sendo feito na estrada geral o mesmo reconhece, fala que realmente o 
prefeito deve receber ligações de pessoas que passam pelo nosso município, pois a estrada geral está 
muito boa, porem ressalta e pergunta: e quem mora no município, quem precisa tirar sua produção das 
lavouras, quem mantém o município, quem produz está bem atendido nas estradas? Fala das estradas da 
goiaba que ainda estão ruins. Fala dos abrigos e pergunta: quantos abrigos em 6 meses já foram 
colocados? Fala que os abrigos eram a bandeira do amigo vereador Nato nessa casa, onde o mesmo 
falava que era fácil de fazer e agora?  Quantos abrigos foram colocados? Quantos professores que ainda 
não foram contratados? Fala que o ano letivo está passando e nada foi feito com relação a esses fatos, 
ressalta que não era o que escutavam nessa casa, e hoje infelizmente não é o que se vê. Faz uma 
reivindicação dos moradores da rua da geral, a respeito dos animais soltos, fala do perigo dos animais 
soltos, fala que existe uma lei, fala que é preciso fazer uma campanha para conscientizar os donos e fala 
que se não ter essa conscientização ai então é preciso usar a lei. “Fala do atraso do pagamento para o 
hospital, fala que muito foi cobrado da administração o atraso nessa casa, e hoje se ouve falar que não é 
mais culpa do prefeito e continua sem receber.” Vale lembrar”. Fala também do calçamento da entrada 
da cidade, fala que quando vier, certamente vai ser reconhecido por essa casa. Fala também que viu nas 
redes sociais um belo projeto de revitalização da praça central, porem   ressalta que a praça 
primeiramente deve permanecer limpa, fala que a praça passou o final de semana até a tarde de segunda, 
suja e em estado deplorável, fala que viam pessoas elogiando as estradas e quando chegavam na praça se 
depararam com aquele absurdo na praça. Fala que quando era o senhor Silvinho a praça e as ruas 
estavam sempre limpas em qualquer hora. E infelizmente hoje não tem quem cuide na limpeza da praça e 
do centro da cidade. Fala que os vereadores também são cobrados e por isso cobram, fala da questão da 
agua que o atual prefeito quando vereador dizia que a questão da falta de agua era arrumada em 15 e 20 
minutos e hoje não é o que vemos, fala das dívidas do município, fala que o prefeito tinha obrigação de 
saber que o município tinha dividas, ou ele não era legislador? Fala que para conseguir recursos, tem que 
ir buscar e tem que parcelar as dívidas, pergunta: Quem nunca parcelou dividas? Fala que o único que não 
parcelou dividas, foi o Edon Morais, fala que o restante, todos parcelaram. Fala que a administração deve 
ter prioridade e planejamento, fala que para receber recursos é preciso sempre estar renegociando, fala 
que as coisas funcionam dessa forma para todos os gestores que passarem pela prefeitura. Fala que o 
prefeitura coloca o CADIN sempre na frente dos problemas que devem ser resolvidos no município, pedi 
então que trabalhem com mais seriedade, fala que não concorda que coloquem o CADIN para justificar os 
trabalhos que não são realizados para a população. Dirige-se ao vereador Suerrer e fala: quanto aos 
empregos do processo Seletivo, fala que o processo seletivo não é realizado por essa administração, fala 
que o processo seletivo já vinha sendo feito a muito tempo em administrações anteriores, fala que o 
prefeito tinha conhecimento que empregos seriam somente por processo seletivo, fala que segundo 
informações, as pessoas tiveram promessa de emprego e agora o prefeito não teve prioridade e coloca a 
desculpa no processo seletivo, fala que existem os cargos de confiança, esse não necessitam de seleção e 
sim de indicação e prioridade do prefeito. Finaliza com uma boa noite a todos. Vereador Paulo Sergio 
Silva da Silva-- cumprimenta a todos os presentes. Começa sua fala falando em nome do vereador Arimar, 
e assim cumprimenta e agradece o sargento Jacobsem, a inscrevã Cristina e o sargento Cardoso de Amaral 
ferrador por estarem o ajudando e o apoiando devido a sua carga de fumo e seu caminhão terem sido 
furtados. Fala que esteve em Porto Alegre, visitando o Deputado Adroaldo Loureiro do PDT, para lhe pedir 
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desculpas, fala que quando o deputado esteve na cidade ele não foi avisado. Fala que esteve hoje com o 
prefeito municipal, fala que em conversa mostrou sua preocupação com as estardas dos colonos e dos 
moradores do interior do município. Fala que pelas redes sociais, recebeu informações da estardadio 
cerro do Teni, da goiaba e dos fólis, fala que o cerro do Teni encontra-se em péssimas condições e fala 
que segundo informações as maquinas não fizeram nem a metade do serviço e voltaram. Também as 
maquinas que foram até a goiaba, segundo o Paulinho as maquinas disseram que voltariam para realizar o 
serviço e não voltaram. Fala também no cerro na lomba do seu Alcides, encontra-se em péssimas 
condições, pedi encarecidamente ao Prefeito que esqueça a estrada geral e a Fábia, e comece a trabalhar 
para os agricultores. Dirige-se a vereadora Lenara e faz um pedido: pedi para que ela fale com o prefeito e 
fale a ele que o mesmo olhe com carinho para o nosso PDT. Fala que hoje novamente o prefeito colocou 
dois motoristas vinculados ao PSDB e ao PP, deixando novamente nosso amigo Antônio Vilmar de fora. 
Assim como vários companheiros do PDT. Fala para os ouvintes, a mesa e as pessoas que votaram nele, 
fala que fez uma palestra e representou 250 empresas do RS na FIERGUES. Fala que muitos vereadores 
gostariam de representar seus municípios e assim defende-los, fala que se sentiu emocionado e honrado 
com o convite e fala que irá representar Amaral Ferrador com orgulho. Pedi ao prefeito que cuide das 
estradas dos agricultores do nosso município e fala que o mesmo pare de se preocupar com a estrada da 
Fábia do cristal. Manda um forte abraço ao pessoal do bom será, dos fóles e do serro do Teni que estão o 
ouvindo, fala que quinta feira estará em audiência no Ipê, juntamente com o deputado Gilmar Sossela, 
para falar sobre o absurdo que é cobrado dos funcionários, Fala que vão tentar solucionar esse problema. 
Fala que em conversa perguntou ao Prefeito: porque não coloca os tratores a trabalhar para os 
agricultores? Em conversa também falou que a viajem a Brasília rendeu segundo promessa do deputado 
Pompeo de Mattos, um veículo para a saúde. Finaliza com uma boa noite a todos.  -MOMENTO DE 
LIDERES – Vereador João Carlos Coelho Martins, líder da bancada do PSDB. - Cumprimenta a todos os 
presentes – Parabeniza o presidente Paulo Silva pela representação na FIERGES, ressalta que só quem 
trabalha e conhece, sabe da importância de se palestrar a pessoas de alto nível e a grandes empresários. 
Agradece em nome de sua família, a consideração da casa e colegas vereadores pela perda de seu pai, 
dados da última sessão. Agradece a todas as pessoas pelas palavras de carinho e conforto naquela hora 
difícil. Finaliza com uma boa noite a todos. Vereador Lenara Vargas dos Santos, da bancada do PDT- 

Cumprimenta todos os presentes. Parabeniza todas as escolas municipais juntamente com seus 
funcionários, professores funcionários e alunos pelas belíssimas festas juninas realizadas. Em nome da 
professora Rosangela na escola da coxilha e a professora Isabel na escola da colônia. Parabeniza o 
presidente, sua esposa a comunidade em geral pela festa junina do Rincão dos Vargas pela bela festa 
junina. Parabeniza a Fábia pelo belo evento realizado em defesa do Rio Camaquã. Parabeniza também o 
senhor Flavio do Bom Será, por conseguir manter a agua, e na mesma pedi para que os moradores se 
conscientizem para não desperdiçar água. Fala sobre conversas de rua que envolvem seu nome, com 
relação a cassação, pedi a esses cidadãos que não usem seu nome, pois fala que é responsável pelos seus 
atos, fala que quando tiverem que falar algo, falem para ela, pois fala que não gosta de disque que me 
disse. Agradece a todos. Vereador Ronivan Fontoura Braga, líder da bancada do PP- cumprimenta a 
todos os presentes. Parabenizam professores, funcionários e alunos pela bela festa junina realizada na 
escola jurema na coxilha, fala que a comunidade agradece. Parabeniza o vereador Marcio pela 
participação na festa junina da escola. Fala sobre o problema do lixo na coxilha, pedi então em nome da 
comunidade que recolha esse lixo que se encontra acumulado. Pedi em nome do senhor Luiz Carlos, que 
troque a lâmpada do poste em frente à sua casa, fala que veio um projeto para ser aprovado para a 
contratação de um eletricista, fala que o serviço deve ser feito. Fala dos redutores de velocidade da 
coxilha, fala de sua preocupação com relação aos redutores, fala que em conversa com o prefeito o 
mesmo prometeu que logo em seguida iria regularizar os redutores. Fala que estão aguardo. Fala aos 
colegas funcionários do IPE e agradece ao colega presidente, que marcou audiência na próxima quinta-
feira, fala que já foi feito o pedido de informação quanto ao contrato anterior do IPE e o poder executivo, 
e que até hoje não teve resposta, fala que estão trabalhando de mãos dadas, para que todos os 
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funcionários possam ter acesso ao IPE. Fala que em audiência irão reivindicar que seja reduzido esse 
valor, fala que o IPE está deixando a desejar e as pessoas não estão sendo bem atendidas. Fala que 
quanto maior o número de funcionários interessados no IPE, maior será o interesse do plano em baixar 
esse valor. Fala com relação das águas, fala da importância de se conscientizar o uso, porem ressalta que 
as caixas de água colocam muita água fora, pedi que seja e tomada providencias com relação ao 
desperdício de água das caixas. Agradece a todos. Vereador Carlos Rafael Silva da Silva líder da bancada 
do PMDB- cumprimenta a todos os presentes. Fala em nome do partido do PMDB, onde represento os 
vereadores Neco e Marcio, comunica aos simpatizantes, que no mês de agosto acontecera as convenções 
do PMDB em todo o estado, dia 26 de agosto será feita a convenção, onde será escolhido o presidente, 
que estará trabalhando pelo bandeira do PMDB, fala que está muito contente, pois o partido tem três 
possíveis candidatos a presidente para poder administrar o partido dentro do nosso município. Fala 
também que no dia 26 de agosto acontecera a eleição da executiva da juventude do PMDB de Amaral 
Ferrador, fala que também tem dois nomes de jovens interessados em trabalhar na juventude do PMDB, 
fala que será escolhido a presidente do PMDB mulher do município de Amaral ferrador. Convida todos os 
interessados e simpatizantes para participar, fala que se alguém tiver interesse até mesmo em ser um 
candidato, o mesmo se coloca à disposição de todas as pessoas. Fala que esteve conversando com alguns 
jovens do nosso município, onde viu a preocupação dos jovens com relação ao emprego, fala que muitos 
têm vontade de trabalhar, mas não tem a oportunidade. Fala que como vereador, pode dar idéias como: 
as empresas do município empregar um jovem aprendiz o qual nunca teve emprego e de contra partida 
se reduz os impostos, fala que não é possível fazer um projeto dessa forma, mas ressalta que o prefeito 
pode fazer um projeto apara ajudar as empresas a contratar jovens para seu primeiro emprego. Pedi ao 
prefeito municipal que chamem essas pessoas que estão esperando pelo CIEE, para que esses jovens 
possam começar a trabalhar em seu primeiro emprego, fala que é uma forma muito importante da 
prefeitura ajudar e contribuir, chamando esses jovens pelo CIEE, e de contra partida beneficiar a cidade e 
comercio. Fala da coleta do lixo, fala que não tem dia certo para a coleta pedi providências ao prefeito. 
Parabeniza o vereador Joao Carlos pela sua colocação com relação à limpeza da praça e ruas da cidade. 
“Fala que não tem nada contra quem está realizando o trabalho, porem ressalta que o senhor Silvinho 
está fazendo muita falta, comenta: poderiam chamá-lo novamente”. Fala do concurso, fala que vem 
buscando informações sobre o mesmo, porém não conseguiram contato por telefone, fala que o 
presidente autorizou, que assim que for possível irão montar uma comissão para irem até o estado do 
Paraná, para tentar solucionar a situação do concurso público junto a empresa organizadora. Parabeniza 
presidente pelo trabalho realizado na FIERGS e em toda a região área dos transportes. Fala que pelo 
grande conhecimento do presidente, o mesmo poderia ser candidato a deputado estadual. Finaliza com 
uma boa noite a todos. Líder do governo- Suerrer de Abreu Coelho - cumprimenta a todos os presentes. 
Fala das caixas de água da coxilha que estão colocando água fora, fala que o nobre colega tem razão e que 
é um desperdício, fala que estão tomadas as devidas providencias, fala que estão trabalhando para 
regularizar a situação. Fala das estradas, fala do serro do Teni, fala que já foi patrolada e cascalhada, fala 
que na colônia falta 10% das estradas e 5% das entradas dos produtores, fala que hoje foi terminado o 
patrolamento e cascalhamento da estrada do Bom será e entradas de produtores em geral. Fala que foi 
feito a roçada, aberturas e cascalhamento das estradas do passo da telha. Fala que na goiaba no mínimo 
60 % das estradas geral e produtores já foi feito. Fala que no morro agudo o trabalho já foi concluído, 
faltam algumas entradas de produtores que serão feitas logo em seguida. Fala dos abrigos, fala que as 
madeiras estão sendo cortadas para serem feitos. Fala que o dinheiro do hospital já foi repassado 6 
meses, fala que se tem algum atraso não é da gestão atual. Fala que essa semana o maquinaria entrara na 
goiaba, onde serão finalizadas toda a geral e todas as s entradas dos produtores. Fala que todos que 
tiverem necessidade de patrolar suas estradas procurem o secretario para que assim possa se agilizar o 
trabalho, fala que logo após o termino da goiaba as maquinas irão para a coxilha, rincão e finalizar nos 
fóles novamente. Finaliza com uma boa noite a todos. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo 
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local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
...............................................Secretário, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e de mais Vereadores presentes. 
 

______________________________________ 
Vereador Paulo Sergio Silva da Silva 
PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 
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Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 
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Vereador Lenara Vargas dos Santos 
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Vereador Ronivan Fontoura Braga 
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Vereador João Carlos Coelho Martins  
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Vereador Suerrer de Abreu Coelho 
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